

李文普:不忘初心守岗台

文/《内蒙古日报》记者 陈春艳

4月28日中午,在呼和浩特市新华大街与呼伦贝尔北路交叉口,李文普顶着炎炎烈日,不停地挥动手臂,疏导交通,浅绿色的身影在车水马龙中格外醒目。

43岁的李文普,现任呼和浩特市公安局交管支队新城大队一中队指导员。先后处理交通事故8000余起,救助各类遇险车辆2000多台次、群众2400余人,调解纠纷800余起,累计查获酒驾330余人、毒驾20余人,在平凡的岗位上诠释着全心

全意为人民服务的宗旨。

博北岗位于呼和浩特市中心地段,人车流量巨大,路况复杂,工作任务繁重。他每天早晨7点钟就来上班,巡查2平方公里的辖区,查看路况。遇到恶劣天气和突发状况,他及时采取道路应急处置措施,自己或安排队里民警通过微信、微博等平台实时发布路况信息。

“李文普踏实认干,对工作认真负责。有这样的搭档,我十分庆幸。”呼

和浩特市公安局交管支队新城大队一中队队长王利明说。作为全国青年文明号,博北岗每年受领等级以上勤务保障400余次,从未出过半点纰漏。

李文普说:“忠于职守是执法者的生命和底线,不能有半点懈怠。”每天面对形形色色的交通违法者,执法难度非常大,他总能让违法者心服口服,让群众感受到公平正义。有一次,李文普在执勤时发现一辆保时捷卡宴越野车违规变道,要

求驾驶员下车接受检查。驾驶员谎称道:“我爸是你们局长,喝点酒没什么大不了的。”李文普将她带至医院抽血化验,最终依法将其刑事拘留,并吊销驾驶证,禁驾5年。

“在来来往往的人流中,你我只是擦身而过。但当你遇到危难时,我绝不是旁观者。”他用自己的实际行动,践行着人民警察为人民的铮铮誓言。

两年前的一个,李文普在路上听到有人喊“抓

小偷啊,抢钱啦!”经过约300米奋勇追击和20分钟艰难搏斗,他以右手拇指骨裂、身体多处软组织受伤为代价,只身一人将犯罪嫌疑人制服。

救助突发脑溢血的出租车司机、突发心脏病的七旬老翁……他被群众和同事亲切地称为“救命交警”。寻找走失的残障人士和儿童,帮助辖区孤寡军烈属杨振华做家务,在公交车上捡到8000元现金后归还失主,陆续为群众捐

款2万余元……这样的例子不胜枚举,李文普无愧于呼和浩特市“道德模范”“青城好人”“最美青城人”“全区学雷锋标兵”等一系列光荣称号。他先后荣立三等功两次、二等功一次,2016年,荣登内蒙古好人榜;2017年,荣获自治区“五一”劳动奖章,荣登中国好人榜。

栉风沐雨,疏堵保畅。李文普14年如一日,以热情坚守着小小的岗台,以忠诚坚守着共产党员的初心。

刘永斌:科研无止境 奋斗最幸福

文/《内蒙古日报》记者 韩雪茹

一个阳光明媚的上午,记者在内蒙古农牧业科学院院内的一间办公室里见到了刘永斌。从今年元旦开始,短短3个多月的时间,刘永斌已经走过了全区6个盟市的20个旗县。正如他所说,闭门造车的科研不是真正的科研,只有接地气才能真正出成果。

“巴美肉羊是我国第一个具有自主知识产权的专用肉羊新品种,被农业部确定为主推肉羊品种。昭乌达肉羊则是草原肉羊新品种,已在全国10多个

省区推广,累计推广种羊3.3万只,纯繁种羊6.6万只,生产杂交肉羔羊279.86万只,共新增产值32.87亿元,新增利润6.19亿元。”一聊到羊,刘永斌的眼睛就开始发亮。他说,这两个品种的培育,对于推进我国肉羊品种良种化和肉羊业持续发展具有重要的产业价值和现实意义。

刘永斌是内蒙古农牧业科学院畜牧研究所副所长、研究员,长期从事家畜遗传育种与生产技术研究等领域研究与推广工作,不

仅探明了肉羊高繁殖性状的关键因子与芯片检测方法,还参与培育了我国第一个专用肉羊新品种,创新了肉羊育种技术体系及生产模式。研究成果为绵羊遗传育种理论建立和学科发展做出了重要贡献,加速了低产羊改良速度,整体上提高了北方地区肉羊生产性能。

实践出真知,科研工作不能脱离实际,十几年来,刘永斌时时刻刻践行着这个原则。为了选育双胎蒙古羊,并采集双胎蒙古羊的样本材料,他在锡林郭勒盟西

乌珠穆沁旗牧民牧仁家一待就是1个月。室外的气温只有零下25摄氏度左右,刘永斌睡在漏风的蒙古包里,尽管把所有的衣物都盖在身上,还是常常半夜3点就被冻醒。为了学习胚胎移植技术,他在锡林浩特的牧场一住就是40多天,每天工作将近20个小时。一年之中,刘永斌有100多天在牧区,还有100多天在实验室,脚上手上不知生了多少次的冻疮,方便面成了家常便饭,和牧民同吃同住更是平常事。

国家科技进步二等奖、内蒙古科技进步二等奖、中国农科院科技进步二等奖、国家百千万人才工程暨国家突出贡献专家、内蒙古自治区“草原英才”、内蒙古青年科技奖、内蒙古新世纪321人才工程第一层次……一项项接踵而来的奖项和荣誉,见证了他十几年来来的科研成果。然而,作为一名

扎根基层的科研工作者,推动刘永斌前进的并不是那一摞厚厚的证书,而是科研成果造福牧民时的欣慰之情。

“科研无止境,奋斗最幸福。我们身处的新时代,让科研工作者有了更大的舞台,希望我们的科研成果带给老百姓更多的实实在在的效益。”刘永斌说。

新时代的奋斗者
XINSHIDAI DE FENDOU ZHE

宁死不屈铁骨铮铮的共产党员——邱金辉

新华社南昌5月29日电(记者 高一伟) 时值初夏,位于江西省横峰县的葛源革命烈士纪念馆绿树成荫,在庭院中一座无名红军战士塑像的注视下,专程前来参观的游客迈入质地敦实的大门,追思革命烈士不屈的英魂。

第二次国内革命战争时期,闽浙赣革命根据地首府设在横峰县境北部的葛源镇。在当年的腥风血雨中,横峰6万人民就有2万儿女参军参战,为中国革命作出了重大牺牲和杰出贡献,邱金辉就是其中杰出的代表。

1904年5月,邱金辉出生于江西省横峰县,1925年考入南昌讲武堂,1926年加入中国共产党。同年,在北伐军进军江西时,邱金辉回到家



邱金辉(资料图片)

乡横峰县宣传革命,秘密发展党的组织,开展农运工作。

大革命失败后,革命转入低潮。1927年11月下旬,在方志敏等领导下,江西弋阳、横峰等5县的党组织决定举行年关暴动。邱金辉负责在横峰县葛源、邱家两区秘密串联,宣传动员和组织农民革命团和自卫队。

1928年1月,方志敏等人

领导的弋横起义爆发,两县农民革命团组成六路纵队参加起义,邱金辉任第六路指挥者之一,率农民自卫队参加起义。弋横暴动后,自卫队进行了整编,邱金辉被任命为农民革命军第二军第二师第十四团一营一连连长。

弋横农民暴动胜利后,为保存革命力量,起义部队撤向弋横交界的山区。邱金辉坚决拥护方志敏、邵式平等在赣东北山区建立根据地,发动群众,开展武装斗争的主张,并参与指挥了金鸡山阻击战,消灭国民党军一个连,粉碎了敌人对起义部队的第一次围攻。面对敌人的围攻和艰苦的斗争环境,邱金辉率领游击队,依靠广大农民群众,用简陋的武器和灵活多变的战术打

击敌人,坚持斗争。

1928年6月底,由于叛徒告密,邱金辉不幸被捕,被押送到敌军靖卫团团部。敌人对他许以高官厚禄、金钱美女,劝他投降,说出党的秘密,交出党的组织,被他严词拒绝。敌人见软的不行,便对他施以酷刑,在被囚的短短几天里,敌人几乎把所有的酷刑都用遍了,但丝毫没能动摇他那钢铁般的革命意志。

7月11日,遍体鳞伤、不时昏迷的邱金辉被押往刑场。毫无人性的刽子手把他绑在十字架上,剥去上衣,极其残忍地用刀在他的左右肩胛各剜出一个洞,插上

点燃的蜡烛,用铁钉在他头顶钉出一个洞,插上点燃的香火,并用火烧他的心窝。邱金辉忍受着常人难以想象的巨大痛苦,毫不动摇,正气凛然地高呼:“杀吧,杀死我一个,杀不绝共产党人,革命一定会胜利!”邱金辉壮烈牺牲,年仅24岁。

葛源革命烈士纪念馆馆长黄英明介绍:“来到这的人看到邱金辉烈士的事迹,无不为之动容,对他肃然起敬。”“在短暂的一生中,他对共产主义事业的拳拳之心和为实现共产主义所表现出的铮铮铁骨,集中体现了中华民族百折不挠、宁死不屈的民族精神,是我

们学习的楷模。”

“从小就听家里的长辈说起过爷爷的革命故事,知道他为人民的解放事业献出了年轻而宝贵的生命。作为他的后代,更要弘扬他的精神,践行我们父子两代为爷爷和其他英烈‘守灵’的承诺。”邱金辉的孙子邱爱武告诉记者,他在葛源革命烈士纪念馆已工作近20年,他93岁的父亲在离休前,曾是葛源革命烈士纪念馆的馆长。“纪念爷爷和其他英烈最好的方式,就是站好自己这班岗,在本职岗位上传承红色基因,让更多年轻人知道今天的幸福生活来之不易。”邱爱武说。

为了民族复兴·英雄烈士谱